

ОГРАН
Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 196

5 октября 1949 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ГОДОВЫЕ ПЛАНЫ

Закончился сентябрь. Последний месяц третьего решающего квартала промышленные предприятия нашего города ознаменовали новыми достижениями. Как союзная, так республиканская и местная промышленность перевыполнили месячные планы.

Особенно хороших результатов добились отдельные предприятия. Коллектив завода имени Чкалова завершил месячную программу на несколько дней раньше и выдал сверх плана значительное количество продукции. В таком же темпе, как в чкаловцы, работал коллектив машиностроителей.

Продолжал наращивать темпы производства завод электромонтажных изделий. Пере выполнив почти на одну пятую сентябрьский план, этот завод близок к завершению годовой программы.

Замечательные результаты работы в сентябре еще раз говорят о том, что социалистическое соревнование — это коммунистический метод строительства социализма, ставший достоянием всех трудящихся нашей Родины, приносит все новые и новые плоды.

Сентябрь ознаменован не только дальнейшим ростом выпуска продукции, но и улучшением качественных показателей. В истекшем месяце выросло количество бригад, выдающих продукцию только отличного качества. На никелевом комбинате появился первый цех отличного качества. Ряд предприятий добился новой экономии, ускорил оборачиваемость оборотных средств.

Однако нельзя не признать и того, что борьба за качественные показатели еще не получила должного размаха. В соревновании за звание бригады отличного качества включились не все бригады предприятий. Кое-где ослаблена борьба за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Поэтому около половины предприятий еще не выполняют своих обязательств по ускорению оборачиваемости оборотных средств.

Это свидетельствует о том, что на некоторых предприятиях допускается формализм в организации социалистического соревнования.

венные руководители, партийные и профсоюзные организации должны принять необходимые меры к тому, чтобы добиться нового роста выпуска продукции, улучшения ее качества, поднятия производительности труда, увеличения экономии сырья и материалов. С новой силой должно развернуться социалистическое соревнование за высокую культуру производства, за освоение передовых технических норм всеми рабочими.

В четвертом, завершающем квартале промышленные предприятия встретятся с дополнительными трудностями в связи с наступлением зимы. Задача руководителей предприятий — быстрее провести намеченные мероприятия, так подготовиться к зиме, чтобы в осенне-зимний период каждый цех работал устойчиво и ритмично.

Орская промышленность за второй и третий кварталы сумела покрыть значительную часть долга, образовавшегося в первом квартале, сумела преодолеть резкое отставание от промышленности города Чкалова. Однако Чкалов пока еще остается лидером соревнования и имеет лучшие по сравнению с Орском показатели.

Дело части работников промышленности нашего города до конца преодолеть отставание и выйти победителями в социалистическом соревновании двух городов. Для этого имеются все возможности. Необходимо только лучше использовать резервы предприятий, еще выше поднять темп и качество нашей работы. Падо решительно подтянуть отстающие предприятия. В то время, как большинство заводов и строительных участков города не только выполняет, но и значительно перевыполняет государственные задания и свои социалистические обязательства, ряд предприятий Сталинского района не обеспечивает планового выпуска продукции. Проделание отставания промышленности Сталинского района значительно улучшит показатели работы промышленности Орска в целом.

До великого праздника — 32-й годовщины Октябрьской социалистической революции остается около

**Великому съезду —
достойную встречу**

Соревнование строителей



Мэдрильщица К. Хасанова — одна из лучших работниц орского кожевенного завода. Она систематически выполняет смешные задания на 200 процентов.

На снимке: К. Хасанова.

Фото И. Гергель.

Успехи кожевников

Коллектив кожевода работал в первом квартале нынешнего года с большим отставанием. В эти месяцы рабочие завода систематически перевыполняют производственные планы.

Включившись в предоктябрьское соревнование, коллектив кожевода решил покрыть задолженность первого квартала. Эти обязательства успешно выполняются. Сентябрьская программа заводом перевыполнена. Сверх плана выпущено свыше 35 тысяч квадратных дециметров кожгалваров.

Высокой выработки в соревновании добиваются мэдрильщица т. Хасанова, футовница т. Ильинская, фальцовщица т. Макушев и другие. Они ежедневно в полтора раза перевыполняют нормы выработки.

Шестой строительный участок (прораб тов. Вирц) успешно справился с производственной программой сентября. Месячный план выполнен на 117 процентов. Строители сдали под заселение 764 квадратных метра жилой площади.

На протяжении нескольких месяцев первенство на участке завоевывает бригада плотников тов. Горшенина. В предоктябрьском соревновании бригада умножила производственные успехи, выполнив месячное задание на 165 процентов. Почти

вдвое перекрывают нормы выработки звенья каменщиков тт. Кобякина и Козлова, работающие на кладке стен двухэтажных жилых зданий.

Строители участка форсируют отделочные малярные работы в доме № 19 «а», который они сдаут в эксплуатацию в конце первой декады октября. Кроме этого, участок в 7 ноября готовят к сдаче в эксплуатацию два двухэтажных дома по улице Строителей. Здесь сейчас высокую выработку дают штукатуры бригады тов. Киселева.

Высокая выработка ремонтников

Успешно справляется с принятыми предоктябрьскими обязательствами коллектив ремонтно-механического завода. Сентябрьский план перевыполнен на 17 процентов.

Больших производственных успехов в предпраздничном соревновании добилась комсомольско-молодежная бригада станочников тов. Саломатина. Выполняя заказы по изготовлению запасных частей к строительным механизмам, бригада довела свою выработку до 270 процентов, сам же тов. Саломатин ежедневно дает по 3—4 нормы.

Годовой план — к 7 ноября

Коллектив биофабрики решил выполнить годовой план к 7 ноября. Эти обязательства успешно выполняются. Почти на 30 процентов перевыполнена сентябрьская программа. За 9 месяцев годовой план реализован на 83 процента. Только за последние колектив фабрики сэкономил 487 тысяч рублей государственных средств.

Лучшими производственниками фабрики являются старшие препараторчицы тт. Гвозденко, Джумабекова,

значительно перевыполнили сентябрьскую программу литейщики завода тт. Бражников, Севрин и Коньков. Владея профессиональными формовщиками и литейщиками, они на один треть скратили время, планируемое на подготовительные работы, и теперь дают две плавки в три дня, вместо одной — по норме. Средняя выработка литейников составляет свыше полутора норм в смену.

В дни стахановской вахты образцы высокой производительности труда показывает бригада кузнеца тов. Айтисева. Средняя выработка бригады — 320 процентов.

Долгих. В течение нескольких месяцев им присваивается звание «лучший рабочий Ворошиловского района». В предоктябрьском соревновании стахановки в полтора раза перевыполняют производственные задания.

Пример передовых рабочих горячо поддерживается всеми производственниками. На фабрике с каждым днем растет трудовой подъем, множатся ряды перевыполняющих сменные нормы.

строительства социализма, ставший достоянием всех трудящихся нашей Родины, приносит все новые и новые плоды.

Сентябрь ознаменован не только дальнейшим ростом выпуска продукции, но и улучшением качественных показателей. В истекшем месяце выросло количество brigad, выдающих продукцию только отличного качества. На никелевом комбинате появился первый цех отличного качества. Ряд предприятий добился новой экономии, ускорил оборачиваемость оборотных средств.

Однако нельзя не признать и того, что борьба за качественные показатели еще не получила должного размаха. В соревновании за звание brigad отличного качества включились не все brigady предприятий. Кое-где ослаблена борьба за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Поэтому около половины предприятий еще не выполняют своих обязательств по ускорению оборачиваемости оборотных средств.

Это свидетельствует о том, что на некоторых предприятиях допускается формализм в организации социалистического соревнования.

Причины обязательства, отдельные хозяйствственные, партийные и профсоюзные руководители не организуют повседневный контроль за осуществлением этих обязательств. Надо покончить с этим недостатком.

Подводя итоги третьего квартала, хозяйственники должны подвести итоги работы, завершения годовых планов!

Памяти Г. М. Димитрова

Государственное издательство политической литературы выпустило книгу «Георгий Михайлович Димитров. 1882—1949», которая содержит материалы, опубликованные в связи со смертью выдающегося деятеля международного рабочего движения, борца коммунистической партии Болгарии и болгарского народа.

В начале сборника помещены выражавшие глубокое прискорбие извещение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Министров ССР о смерти Г. М. Димитрова и подписанный товарищем И. В. Сталиным и его близкими соратниками некролог «Георгий Михайлович Димитров», характеризующий деятельность стойкого революционера и антифашистского трибуна, плененного борца, отдавшего всю свою героническую жизнь беззаветному служению делу рабочего класса, делу коммунизма, снискавшего горячую любовь трудящихся всего мира своей самоотверженной борьбой в рядах рабочего движения, своей безграничной верностью великому учению Ленина — Сталина.

В книге далее публикуются выражавшие глубокую скорбь и соболезнование по поводу смерти Г. М. Димитрова телеграммы ЦК ВКП(б), Совета Министров Союза ССР, Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, Председателя Президиума Верховного Совета ССР Н. Шверника, Центральных Комитетов коммунистических партий Советов Министров Союзных советских республик, Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР, Президиума Верховного Совета Украинской ССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, московских, ленинградских и других партийных и советских органов, Министерства Вооруженных Сил Союза ССР, Министра Иностранных Дел ССР А. Вышинского.

В конце сборника приведено постановление Совета Министров Болгарской Народной Республики об увековечивании памяти Г. М. Димитрова. (ТАСС).

от промышленности города Чкалов. Однако Чкалов пока еще остается лидером соревнования и имеет лучшие по сравнению с Орском показатели.

Дело части работников промышленности нашего города до конца преодолеть отставание и выйти победителями в социалистическом соревновании двух городов. Для этого имеются все возможности. Необходимо только лучше использовать резервы предприятий, еще выше поднять темпы и качество нашей работы. Надо решительно подстегнуть отстающие предприятия. В то время, как большинство заводов и строительных участков города не только выполняют, но и значительно перевыполняют государственные задания и свои социалистические обязательства, ряд предприятий Сталинского района не обеспечивает планового выпуска продукции. Преодоление отставания промышленности Сталинского района значительно улучшит показатели работы промышленности Орска в целом.

До великого праздника — 32-й годовщины Октябрьской социалистической революции остается около месяца. Приложим все усилия к тому, чтобы успешно выполнить предстоящие социалистические обязательства.

Еще шире развернем социалистическое соревнование. Встретим праздник Великого Октября досрочным завершением годовых планов!

из лучших работниц орского кожевенного завода. Она систематически выполняет сменные задания на 200 процентов.

На снимке: К. Хасанова.
Фото И. Гергель.

Успехи кожевников

Коллектив кожевода работал в первом квартале нынешнего года с большим отставанием. В эти месяцы рабочие завода систематически перевыполняют производственные планы. Включившись в предстоящее соревнование, коллектив кожевода решил покрыть задолженность первого квартала. Эти обязательства успешно выполняются. Сентябрьская программа заводом перевыполнена. Сверх плана выпущено свыше 35 тысяч квадратных дециметров кожеваров.

Высокой выработки в соревновании добиваются мэдрильщица т. Хасанова, футощица т. Ильинская, фальцовщик т. Макушев и другие. Они ежедневно в полтора раза перевыывают нормы выработки.

выполнена на 17 процентов.

Больших производственных успехов в предпраздничном соревновании добилась комсомольско-молодежная brigada станочников тов. Саломатина. Выполняя заказы по изготовлению запасных частей к строительным механизмам, brigada довела свою выработку до 270 процентов, сам же тов. Саломатин ежедневно дает по 3—4 нормы.

ков и литейщиков, они на одну треть скратили время, планируемое на подготовительные работы, и теперь дают две плавки в три дня, вместо одной — по норме. Средняя выработка литейщиков составляет свыше полутора норм в смену.

В дни стахановских вахт образцы высокой производительности труда показывает brigada кузнеца тов. Айтисева. Средняя выработка brigada — 320 процентов.

Годовой план — к 7 ноября

Коллектив биофабрики решил выполнить годовой план к 7 ноября. Эти обязательства успешно выполняются. Почти на 30 процентов перевыполнена сентябрьская программа. За 9 месяцев годовой план реализован на 83 процента. Только за полугодие коллектив фабрики сэкономил 487 тысяч рублей государственных средств.

Лучшими производственниками фабрики являются старшие препараторщицы тт. Гвозденко, Джумабекова,

Долгих. В течение нескольких месяцев им присваивается звание «лучший рабочий Ворошиловского района». В предстоящем соревновании стахановки в полтора раза перевыполняют производственные задания.

Пример передовых рабочих горячо поддерживается всеми производственниками. На фабрике с каждым днем растет трудовой подъем, множатся ряды перевыполняющих сменные нормы.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Передовой опыт — заводы страны

Электроискровая установка для покрытия режущих кромок инструмента и штампов твердыми сплавами, разработанная brigадой рационализаторов ленинградского завода «Электроприбор» имени С. М. Кирова, пользуется большой популярностью на предприятиях Ленинграда и других городов. На завод поступают многочисленные запросы с просьбой, выполнять чертежи и схемы установки. Бюро технической информации разослало более трехсот чертежей на ленинградские предприятия, а также заводы Харькова, Свердловска, Одессы, Баку, Латвийской ССР.

Почти ежедневно в инструментальном цехе бывают представители различных предприятий. Они изучают установку в действии.

Новая турбина

На Харьковском турбо-генераторном заводе имени Кирова закончено испытание новой мощной турбины. Испытания дали хорошие результаты.

Памяти И. С. Никитина

Общественность Воронежа широко отметила 125-летие со дня рождения своего земляка, выдающегося русского поэта И. С. Никитина. В школах, вузах, на предприятиях и в учреждениях состоялись литературные вечера, посвященные его творчеству.

3 октября, в день знаменательной даты, миллионы людей побывали на могиле И. С. Никитина. Горожане принесли сюда венки из живых цветов. Венки были возложены и у памятника И. С. Никитину в центре города.

Многолюдно в эти дни в Доме-музее поэта. Здесь открыты новые отделы, которые широко отображают творчество И. С. Никитина.

Фильм „Иван Петрович Павлов“ на экранах столицы

3 октября на экранах кинотеатров Москвы начал демонстрироваться новый научно-популярный фильм «Иван Петрович Павлов». В него вошли кадры, снятые при жизни великого русского ученого.

Картина выпущена ленинградской киностудией научно-популярных фильмов по сценарию В. Попова.

Издание „Капитала“ на армянском языке

Государственное издательство Армении выпустило в свет в переводе на армянский язык вторую часть третьего тома «Капитала» К. Маркса. Выпуском этой книги закончилось издание «Капитала», подготовленное к печати Армянским филиалом Института Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б).

„Славяновский стакан“

В фондах Молотовского областного краеведческого музея обнаружен «славяновский стакан», изготовленный выдающимся русским ученым-изобретателем электросварщиком Н. Г. Славяновым.

Этот «стакан» имеет интересную историю. В 1892 году, многие газеты и журналы СССР писали, что способ электросварки металлов, предложенный Славяновым, применение только к черным металлам, а сварка черного металла с цветным — невозможна. Русский изобретатель опроверг это мнение. С помощью электросварки он сварил колокольную бронзу, томпак (сплав меди и цинка), никель, сталь, чугун и медь. Получившемуся куску была придана призматическая форма с 12-ю гранями. Этот кусок впоследствии и стал называться «славяновским стаканом».

Скоростные плавки

На стахановской вахте в честь 32-й годовщины Октября днепродзержинские стальевары выдали с начала месяца сотни скоростных плавок.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Обеспечить высокий уровень партийной учебы

Позавчера в клубе никелькомбината состоялось собрание партийного актива нашего района. На повестке дня стоял вопрос о задачах партпрогранизаций в руководстве партийным и комсомольским просвещением в 1949 — 50 учебном году.

Докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Квасов отметил, что районная партпрогранизация провела значительную работу по подготовке к новому учебному году. Большое внимание было уделено подбору руководителей политшкол, кружков, семинаров пропагандистов, консультативных консультантов, а также организаций их учебы. Занятия в системе партпросвещения начались организованно. Значительный всплеск интереса коммунистов и беспартийного актива к повышению своего теоретического уровня.

Вместе с тем в этом деле имеются и существенные недостатки.

Нерегулярно работают семинары пропагандистов; они проходят при невысокой посещаемости и с отставанием от тем, изучаемых в кружках и политшколах. Это отмечено в своих выступлениях и пропагандистами тт. Трещев, Седых других.

Не все руководители кружков и политшкол были привлечены к комплектованию состава слушателей, что привело в серьезном ущерб. В своем выступлении пропагандист никелькомбината тов. Брескин отметил, что в его кружок (второго года обучения) партком без ведома руководителя зачислил дополнительно ранее занимавшихся 26 коммунистам еще... 27. Ясно, что при этом нельзя и говорить о высокой посещаемости кружка, тем более, что прежний состав его уже приближался к окончанию изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Это подтверждает первое занятие, на которое пришло 22 человека. Докладчик привел ряд других подобных примеров.

В отдельных партпрогранизациях не обеспечили учебу коммунистов, работающих в вечерних и ночных сменах.

Особый упор тов. Квасовым и эпогами выступавшими в прениях (тт. Акулининым, Федоровым и др.) был сделан на организацию самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории. Не все коммунисты

имеют индивидуальные планы изучения истории и теории большевизма. Некоторые вынужденные консультанты еще только «собираются» приступить к своей работе по оказанию практической помощи изучающим марксистско-ленинскую теорию. Правильно поступила партпрогранизация, где секретарем тов. Акулининым, собравшая в первый же день учебного года всех занимающихся политическим самообразованием и организовавшая для них чтение квалифицированной лекции о методике работы над книгой. Здесь чувствуется настоящая забота об оказании помощи коммунистам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Вместе с тем в этом деле имеются и существенные недостатки.

Нерегулярно работают семинары пропагандистов; они проходят при невысокой посещаемости и с отставанием от тем, изучаемых в кружках и политшколах. Это отмечено в своих выступлениях и пропагандистами тт. Трещев, Седых других.

Все руководители кружков и политшкол были привлечены к комплектованию состава слушателей, что привело в серьезном ущерб. В своем выступлении пропагандист никелькомбината тов. Брескин отметил, что в его кружок (второго года обучения) партком без ведома руководителя зачислил дополнительно ранее занимавшихся 26 коммунистам еще... 27. Ясно, что при этом нельзя и говорить о высокой посещаемости кружка, тем более, что прежний состав его уже приближался к окончанию изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Это подтверждает первое занятие, на которое пришло 22 человека. Докладчик привел ряд других подобных примеров.

В отдельных партпрогранизациях не обеспечили учебу коммунистов, работающих в вечерних и ночных сменах.

Актив призвал всю партпрогранизацию держать вопросы партийного и комсомольского просвещения в центре внимания в течение всего учебного года.

И. Волков,

зам. отделом пропаганды и агитации

Пленум Ворошиловского райкома ВКП(б)

3 октября состоялся очередной пленум Ворошиловского райкома ВКП(б), обсудивший отчет райкома о приеме в партию за 9 месяцев 1949 года.

Докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Берчанский отметил недостатки, допускаемые при приеме в партию. В отдельных организациях не обеспечивается рост рядов ВКП(б) за счет рабочих ведущих профессий, слабо ведется работа с молодыми коммунистами. Докладчик указывает на все еще низкий на некоторых предприятиях уровень партийно-организационной и партийно-политической работы.

Выступившие в прениях тт. Тарасенко, Макаров, Михайлов, Рассказова, Камшилин, Провоторов и другие, отметив недостатки, указывали на меры, которые необходимо предпринять для улучшения дела приема в ВКП(б).

—

Первая беседа консультанта

На первую беседу с консультантом привели все шесть самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию коммунистов, включенных в группу тов. Крамника (партийного консультанта никелькомбината).

В прошлом году эти товарищи заработали изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Теперь предстоит серьезная работа над первоисточниками. В индивидуальном плане каждого коммуниста — изучение произведений В. И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Материализм и эмпириокритицизм».

Изучение книги «Что делать?» группа решила закончить в ноябре. В следующем месяце состоится первое в этом учебном году теоретическое собеседование по изученному ленинскому труду.

Консультант подробно рассказал слушателям о методике работы над книгой, о конспектировании, договорился с ними о консультациях — групповых и индивидуальных.

Коммунисты заявили, что они сразу же возьмутся за учебу и будут

ОТКРЫТИЕ ОСЕННЕ-ЗИМНЕГО ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

Прошедший театральный сезон для на сцене. Сейчас идут репетиции трех новых постановок: «Гибель дракона» — научно-фантастической пьесы лауреата Сталинской премии И. Луковского, «Чужая тень» — лауреата Сталинской премии Константина Симонова и «Роковое наследство» — Л. Шнейдера. Все эти спектакли будут показаны орчанам в октябре. На днях мы приступим к репетициям «Отелло» — трагедии В. Шекспира.

До нового года будут подготовлены и поставлены также пьесы «Олеся» — по роману Куприна, «Обрывы» — по роману Гончарова. В первой половине 1950 года театр подготовит спектакли «Дубовы» — по пьесе чеховского писателя В. Писцоленко, «Особыняк в переулке» — братьев Тур и другие.

Во второй половине октября проходит конференция зрителей с обсуждением итогов работы театра за прошедший театральный сезон.

Спектакли театра будут проводиться попрежнему не только на сцене Дома культуры никелькомбината, являющегося нашим стационаром, но и во всех основных клубах города. По решению исполнительного комитета городского Совета в каждом клубе вводятся постоянные театральные дни. Например, по понедельникам театр будет играть в клубе строителей и клубе «Авантгард», по вторникам — в клубе железнодорожного узла, по средам — в клубе никелькомбината, по пятницам — в москокомбинате и в клубе завода имени Чкалова, в субботу и воскресенье — в Доме культуры и театре Старого города.

Главная задача коллектива орского театра в этом сезоне заключается в том, чтобы дать нашему зрителю новые спектакли, стоящие на высоком идеином и художественном уровне и содействовать тем самым воспитанию трудающихся в коммунистическом духе.

Н. Лазутин,

директор драмтеатра им.
А. С. Пушкина.

НОВАЯ УЛИЦА

В нынешнем году в городке нефтяников сооружена новая улица — улица Максима Горького. Здесь за девять месяцев построено 12 двухэтажных домов и один трехэтажный. Строятся еще три дома, в двух из которых ведутся отдельочные работы.

На всем протяжении улицы построена широкая асфальтированная дорога, около домов сделаны тротуары. На улице установлены 10 осветительных колонн.

На улице Максима Горького находятся два благоустроенных

своих выступлениях и пропагандисты тт. Трепес, Седых и другие.

Не все руководители кружков и политшкол были привлечены к компонентованию состава слушателей, что привело к серьезным упущениям. В своем выступлении пропагандист никелькомбината гов. Бреуски отметил, что в его кружке (второго года обучения) партиком без ведома руководителя зачислил дополнительные к ранее занимавшимся 26 коммунистам еще... 27. Испо, что при этом нельзя и говорить о высокой посещаемости кружка, тем более, что прежний состав его уже приближается к окончанию изучения «Братского курса истории ВКП(б)». Это подтверждает первое занятие, на которое пришло 22 человека. Докладчик привел ряд других подобных примеров.

В отдельных парторганизациях не обеспечили учебу коммунистов, работающих в вечерних иочных сменах.

Особый упор тов. Красовым и многими выступавшими в презиях (тт. Акулининым, Федоровым и др.) был сделан на организацию самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории. Не все коммунисты, изжившие желание занимать-

ся и любому уютному уголку, это означает, что райком ВЛКСМ и многие первичные организации недостаточно серьезно подошли к наложению учебы комсомольцев и молодежи. Поэтому на собрании агитации было расценено, как неправильное, выступление секретаря райкома комитета комсомола тов. Воронцова, который всл. вину за срыв первого для занятий пытался переложить на парторганизации. Понятно, что партийное руководство и партийная помощь — главные для обеспечения успеха комсомольской учебы. Это подтверждает опыт завода металлоконструкций, о котором рассказал на собрании секретарь партбюро тов. Архипов. Здесь с первых же дней за учебу взялись все коммунисты и комсомольцы. Но и комсомольским организациям необходимо проявлять в этом важнейшем деле больше инициативы и целестремленности.

Актив призвал всю парторганизацию держать вопросы партийного и комсомольского просвещения в центре внимания в течение всего учебного года.

И. Волков,

зав. отделом пропаганды и агитации Ленинского райкома ВКП(б).

по улучшению культурно-массового обслуживания населения близлежащих сельских районов. Мы побывали с постановками в Кваркенском, Новогорском, Домбаровском районах. Только в Домбаровке нам дали 11 спектаклей. Коллектив орских артистов выезжал на гастроли в города Актобинск, Медногорск, Ново-Троицк, на станцию Кувандык. Гастро- роли прошли успешно.

В прошлом году эти товарищи за- кончили изучение «Братского курса истории ВКП(б)». Теперь предстоит серьезная работа над первоисточниками. В индивидуальном плане каждого коммуниста — изучение произведений В. И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Материализм и эмпириокритицизм».

Изучение книги «Что делать?» группа решила закончить в ноябре. В следующем месяце состоится первое в этом учебном году теоретическое собеседование по изученному ленинскому труду.

Консультант подробно рассказал слушателям о методике работы над книгой, о конспектировании, договорился с ними о консультациях — групповых и индивидуальных.

Коммунисты заявили, что они сразу же возьмутся за учебу и будут работать над собой систематически, повседневно.

клубе вводятся постоянные театральные дни. Например, по понедельникам театр будет играть в клубе строителей и клубе «Авангард», по вторникам — в клубе железнодорожного узла, по средам — в клубе никелькомбината, по пятницам — на мясокомбинате и в клубе завода имени Чкалова, в субботу и воскресенье — в Доме культуры и в театре Старого города.

Главная задача коллектива орского театра в этом сезоне заключается в том, чтобы дать нашему зрителю новые спектакли, стоящие на высоком идеальном и художественном уровне и содействовать тем самым воспитанию трудящихся в коммунистическом духе.

Н. Лазутин,
директор драмтеатра им.
А. С. Пушкина.

НОВАЯ УЛИЦА

В нынешнем году в городке нефтяников сооружена новая улица — улица Максима Горького. Здесь за девять месяцев построено 12 двухэтажных домов и один трехэтажный. Строятся еще три дома, в двух из которых ведутся отделочные работы.

На всем протяжении улицы построена широкая асфальтированная дорога, около домов сделаны тротуары. На улице установлены 10 осветительных колонн.

На улице Максима Горького находятся два благоустроенных больших магазина, детсад.

и развитие народного хозяйства и обеспечение полного поступления в бюджет займовых средств. Комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу должны резко улучшить свою работу.

Перевыполнили свои обязательства перед бюджетом — база «Текстильсбыт», мясомолочная промышленность, водочный завод, пивовар. В то же время «Заготзергер» (управляющий тов. Чувизов) недодал налог с оборота 1,6 млн. рублей, «Главнефтехим» (тов. Пижнева) — 2,3 миллиона рублей, гормоловод (тов. Краснов) и «Маслопром» (тов. Подников) — 1,8 миллиона рублей.

Ряд предприятий нашего города допустил крупный отстав от первоначальной подписки по займу при наличии большого количества рабочих и служащих, вновь привыкших и не охватенных подпиской (никелькомбинат, депо Орск и др.).

Чтобы успешно завершить финансово-хозяйственную программу 1949 г. необходимо в четвертом квартале резко повысить качество финансовой работы, обеспечить своевременное выявление и мобилизацию имеющихся резервов, выполнение и перевыполнение плана по доходам. Надо искоренить имеющиеся недостатки в налоговой работе, повысить требовательность к налоговым работникам, укрепить патентную дисциплину. Важнейшей задачей является закрепление наивысшего уровня подписки на Четвертый Государственный заем восстановления

и обеспечения полного поступления в бюджет займовых средств. Комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу должны резко улучшить свою работу.

В четвертом квартале надо преодолеть отставание в поступлении платежей по добровольному страхованию жизни, имущества и животных, особенно в Ленинском районе. Завкомы профсоюзов обязаны оказать серьезную помощь органам государственного страхования.

Исполнение бюджета, особенно в Сталинском районе, проходит в условиях значительного разрыва между доходной и расходной частью — особенно в связи с невыполнением плана по налогу с оборота и неудовлетворительной работой зернотрестовых предприятий. Необходимо, чтобы исполнком Сталинского райсовета, как и другие райисполкомы города, взял под неослабный контроль работу Дома культуры и клубов, а также отделов рабочего снабжения.

Вступая в четвертый квартал 1949 года, финорганы обязаны за- крепить достигнутые успехи, еще выше поднять уровень своей работы и полностью выполнить все задания, данные на год.

А. Марголин,
зав. горфинотделом.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ФИНАНСОВУЮ ПРОГРАММУ

Приближается знаменательная да- та — 32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся нашей социалистической Родины готовятся к достойной встрече Великого Октября. Каждый день приносит нам радостные вести о новых и новых успехах, достигну- тых во всех отраслях народного хо- зяйства. Все помыслы и дела советских патриотов направлены к тому, чтобы всемерно крепить могущество любимой Отчизны, непрерывно улучшать материальное и культурное благосостояние трудалях.

Народнохозяйственный план и го- сударственный бюджет 1949 года ставят ответственные задачи перед финансами работниками в деле дальнейшего укрепления финансовой мощи Советского государства, расши- рения социалистических накоплений, обеспечения бесперебойного финансиро- вания всех отраслей народного хо- зяйства, осуществления стройкапитального строительства в расходовании го- сударственных средств.

Финорганы г. Орска, выполняя эти задачи, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и добились в 3 квартале хороших показателей.

Например, в Ленинском районе

(председатель исполнкома тов. Корольков, и. о. зав. райфо тов. Якименко) не выполнен план третьего квартала по государственному страхованию.

Лучшие показатели имеет Ворошиловский район (председатель исполнкома тов. Сытный, зав. райфо тов. Гузенко). Финансовый план 3-го квартала здесь реализован на 103 процента.

Однако результаты могли быть значительно более высокими, если бы финорганы устранили ряд серьезных недочетов в своей работе.

Например, в Ленинском районе (председатель исполнкома тов. Корольков, и. о. зав. райфо тов. Якименко) не выполнен план третьего квартала по государственному страхованию.

По добровольным платежам задание реализовано только на 39,2 процента. Инспекция гостраха (ст. инспектор гостраха тов. Бобров) систематически, из квартала в квартал, срывает выполнение плана, а райисполком, вместо принятия необходимых мер, ограничивается вынесением решений, которые затем не проверяются. Между тем в районе имеются огромные возможности в деле развития всех видов добровольного страхования.

К сожалению, председатели завкомов и, в частности, пред. завкома никелькомбината тов. Иванов, игнорируют решения ВИСПС и обнорсовета по этому вопросу, не оказывая практической помощи органам гостраха.

В Ленинском районе не выполнен план и по государственным доходам. Вместо призыва вкладов, допущен отлив их. Качество финансовой работы находится здесь на низком уровне.

Во всех районах не на должной высоте платежная дисциплина, не ликвидированы недоимки, недостаточно проводится массово-разъяснительная работа. Финансовые органы мало работают над повышением деловой квалификации активистов, круг которых пока невелик.

Все еще неудовлетворительно вы-

полняется в городе план поступления налога с оборота. Это — основной доходный источник государственного бюджета.

Перевыполнили свои обязательства перед бюджетом — база «Текстильсбыт», мясомолочная промышленность, водочный завод, пивовар. В то же время «Заготзергер» (управляющий тов. Чувизов) недодал налог с оборота 1,6 млн. рублей, «Главнефтехим» (тов. Пижнева) — 2,3 миллиона рублей, гормоловод (тов. Краснов) и «Маслопром» (тов. Подников) — 1,8 миллиона рублей.

Ряд предприятий нашего города

Не успокаиваться на достигнутом

Беседа с управляющим жилстрестом № 1 тов. Красильниковым

Долгое время наш трест являлся самым отстающим в городе, из месяца в месяц оставался в большом долгу перед государством. Это отставание полностью еще не преодолено, однако, в течение нескольких последних месяцев строительные участки треста заметно улучшили свою работу. Благодаря этому уже в августе коллектив треста значительно перевыполнил месячную программу и создал необходимый задел для успешной реализации сибирского плана.

Для того, чтобы добиться перелома в работе, мы первым долгом, добились повышения организующей роли мастеров. Они больше стали заниматься вопросами организации строительства, подготовки рабочих мест, стали постоянно заботиться о создании надлежащих условий труда. Улучшилось руководство соревнованием бригад и отделенных рабочих. Это положительно сказалось на работе всего коллектива. Трест перевыполнил сибирское задание. За месяц сданы в эксплуатацию 21 сборный дом с общей жилой площадью более 800 квадратных метров и 22 деревянных домика. Ко Дню Конституции закончим строительство бани в Новом городе.

Коллектив треста одновременно с выполнением производственной программы ведет подготовку строительных участков к работе в зимние месяцы. Мы стремимся создать за эти месяцы такой задел, чтобы обеспечить в зимнее время все строительные бригады широким фронтом работы. Основными объектами зимой будут несколько двухэтажных зданий. На доме № 57 возводится крыша, производится настилка полов, устройство перекрытий, в доме № 60 заканчивается кладка второго этажа. Там с наступлением холода будут вестись отделочные работы.

Передовым в тресте является участок, руководимый прорабом тов. Елиным. Его коллективом суточный график ежедневно перевыполняется на 20—80 процентов. На этом участке бригады плотников тт. Бойко и Кузнецова почти вдвое перекрывают производственные задания. Наряду с кадровыми рабочими высокой выработкой добиваются молодежь—бывшие воспитанники школы ФЗО. Среди них каменщики тт. Гробовский, Максименко, Синельников и другие. Они освоили вторую профессию — печников и на 20—30 процентов перевыполняют дневные задания. Коллектив участка борется не только за повышение производительности, но и за улучшение качества сдаваемой в эксплуатацию жилой площади. Бригадам плотников тт. Найдихова, Лазарева и Забирова уже присвоено звание бригад отличного качества.

Улучшили свою работу в последние месяцы и производственные предприятия треста, обеспечивающие строительные участки местными изделиями. Деревообделочный завод, комбинаты по ремонту паровозов



Отделяются обещаниями

Наше общежитие помещается в доме № 20 поселка завода имени Чкалова. В нем проживают 40 рабочих-одиночек.

У коммунального отдела жилстреста № 1 это общежитие находится на положении насилика. О нем вспоминают лишь тогда, когда подходит время очередного взноса квартплаты. Она взимается очень аккуратно.

Однако здесь ничего не делается для создания нормальных бытовых условий. В помещении грязно. За работу уборщицы ЖБО не следят, ремонт общежития не занимается. Такая бесхозяйственность привела в тому, что помещение пришло в крайнюю ветхость. Оконные переплеты рассыпаются, дверь от перекоса не закрывается.

Создание хороших бытовых условий предусмотрено коллективным договором. Однако, на наши требования в жилстресте № 1 отделяются обещаниями.

Новиков, Пронкин, Кошман — жильцы общежития № 20.

Три месяца чинят тапочки

Еще в июле сапожная мастерская артели имени XVIII партсъезда приняла от меня в починку две пары тапочек. Выполнить заказ обеспечали через семь дней. В назначенный срок заказ не был выполнен, последовали обещания закончить ремонт тапочек «завтра». Эти «завтра» тянулись по сей день. А недавно мастер Завьялов заявил мне:

— Тапочки — обувь сезонная. Сейчас они вам уже не нужны. Так, что спешите некуда.

Так ли надо обслуживать трудящихся?

Н. Харламов.

НЕ БОРЮТСЯ ЗА КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

В «Орском рабочем» № 146 была напечатана корреспонденция о том, что в ходильнике мясокомбината не борются за качество выпускаемой продукции.

Как сообщила нам и. о. директора комбината тов. Ульяни, факты, изложен

Международный день борьбы за мир за рубежом

2 октября свободолюбивые народы мира, возглавляемые великим Советским Союзом — несокрушимым орудием мира и безопасности народов — торжественно отметили Международный день борьбы за мир. Миллионы «простых людей» во всех частях земного шара продемонстрировали в этот день свою волю к миру, свои силы и твердую уверенность в победе дела мира.

Международный день борьбы за мир ознаменовал новый подъем всенародного движения против планов поджигателей войны, за прочный мир и безопасность народов. Это мощное движение охватило все страны мира от Америки до Японии и от Голландии до Австралии.

В борьбу за мир, против поджигателей войны, активно включились миллионы мужчин и женщин из различных национальностей, политических убеждений и верописований. «Защита мира — дело всех народов мира!» — с этим лозунгом выходили на митинги и демонстрации в Международный день борьбы за мир трудающиеся всех стран.

Международный день борьбы за мир с новой силой показал возросшую мощь демократического антиимпериалистического лагеря, его способность обеспечить прочный мир, несмотря на коварные пропаганды поджигателей войны. Повсюду все, кому ненавистны война и черные силы реакции, готовящие эту войну, — отмечали Международный день борьбы за мир под знаменем дружбы и солидарности с Советским Союзом.

С глубоким удовлетворением встретили все искренние сторонники мира предложения Советского Союза на четвертой сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Эти предложения предусматривают осуждение политики подготовки войны, которую ведут империалистические круги США и Англии...

В Международный день борьбы за мир свободолюбивые народы всего мира выразили свою единодушную поддержку этой программы Советского Союза, направленной на обеспечение мира и безопасности.

Трудающиеся во всех странах собирались в этот день на собраниях и митингах под знаком борьбы за мир, против преступных планов англо-

французами: «Слава великому вождю фронта мира — И. В. Сталину!», «Да здравствует СССР — оплот мира, свободы и независимости народов!», «Долой англо-американских поджигателей войны!», «Строй социализм, мы укрепляем Фронт мира!».

Трудающиеся Румынской Народной Республики, сказал в своем выступлении на митинге председатель румынской конфедерации труда Г. Апостол, отметают Международный день борьбы за мир в обстановке самоутверженной борьбы за построение основ социализма. В дело мира трудающиеся Румынии вносят вклад своими производственными успехами. Повсюду в стране ширится трудовое соревнование, охватившее широкие народные массы.

Под бурные аплодисменты участники митинга послали приветственную телеграмму вождю прогрессивного человечества И. В. Сталину. По окончании митинга трудающиеся возложили венки на памятник «Фронту-ванию-освободителю».

Массовые митинги в защиту мира состоялись по всей Венгерской республике. В Будапеште на митинге в защиту мира приняли участие десятки тысяч трудающих. Когда выступивший на митинге член Политбюро Венгерской партии труда Ревай подчеркнул роль народов СССР в борьбе за мир, плакаты, проносились, мощные возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует великий вождь народов Сталин!».

Многолюдные собрания и митинги, посвященные Международному дню борьбы за мир, состоялись в городах и селах Народной Республики Болгарии. В пятом районе Софии на митинг, посвященный Дню борьбы за мир, жители этого района собрались со своими семьями. Под бурные аплодисменты участники торжественного собрания приняли приветствие И. В. Сталину.

В всех городах и селах Польши трудающиеся отмечали Международный день борьбы за мир массовыми митингами в защиту мира. В Варшаве на площади Победы собралось более 150 тысяч жителей польской столицы. В Гданьске на митинге присутствовало

в 837 квадратных метров. Выполнены большие работы и по строительству трех двухэтажных зданий.

Передовым в тресте является участок, руководимый прорабом тов. Елиным. Его коллективом суточный график ежедневно перевыполняется на 20—80 процентов. На этом участке бригады плотников тт. Бойко и Кузнецова почти вдвое перекрывают производственные задания. Наряду с кадровыми рабочими высокой выработки добиваются молодежь — бывшие воспитанники школы ФЗО. Среди них каменщики тт. Тробовский, Максименко, Синельников и другие. Они освоили вторую профессию — печники и на 20—30 процентов перевыполняют дневные задания. Коллектив участка борется не только за повышение производительности, но и за улучшение качества сдаваемой в эксплуатацию жилой площади. Бригадам плотников тт. Найдихова, Лазарева и Зайкова уже присвоено звание бригад отличного качества.

Улучшили свою работу в последние месяцы и производственные предприятия треста, обеспечивающие строительные участки местными изделиями. Деревообделочный завод, ремонтная база, каменный карьер значительно перекрыли сентябрьскую программу и сейчас создают запасы для нормальной работы строителей в зимние месяцы.

Обсуждая обращение коллектива завода имени Куйбышева о развер-

тить в зимнее время все строительные бригады широким фронтом работ. Основными объектами зимой будут несколько двухэтажных зданий. На доме № 57 возводится крыша, производится настилка полов, устройство перекрытий, в доме № 60 заливается кладка второго этажа. Там с наступлением холода будут вестись отделочные работы.

Готовятся к работе в зимних условиях и производственные предприятия треста. Полностью заключено отепление растворного узла, его механизмы отремонтированы. Завозятся запасы песка. Каменный карьер будет работать и в зимнее время. Сейчас там заканчивается строительство капитальной компрессорной, помещение для обогрева рабочих, заготавливаются снегоудерживающие щиты. В октябре все эти работы будут завершены. При известково-золнистом заводе расширяется цех по выпуску железобетонных изделий, для которого строится капитальное здание, завозятся дополнительные механизмы.

В предоктябрьском социалистическом соревновании активно участвуют не только отдельные рабочие и бригады, но и участки. Коллектив треста успешно подготовится к зиме и выполнит свои предоктябрьские обязательства по вводу в эксплуатацию жилья.

Три месяца чинят тапочки

Еще в июле сапожная мастерская артели имени XVIII партсъезда приняла от меня в почищку две пары тапочек. Выполнить заказ обещала через семь дней. В назначенный срок заказ не был выполнен, последовала обещания закончить ремонт тапочек «завтра». Эти «завтра» тянутся по сей день. А недавно мастер Завьялов заявляет мне:

— Тапочки — обувь сезонная. Сейчас они вам уже не нужны. Так, что и спешить некуда.

Так-то надо обслуживать трудающихихся?

Н. Харламов.

По следам наших выступлений

«НЕ БОРЯТСЯ ЗА КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ»

В «Орском рабочем» № 146 была напечатана корреспонденция о том, что в холодильнике мясокомбината не борются за качество выпускаемой продукции.

Как сообщил нам и. о. директора комбината тов. Урьян, факты, изложенные в корреспонденции, подтверждены. Приняты соответствующие меры — полы в холодильнике отремонтированы, персонал проинструктирован, рабочие обеспечены халатами, рукавицами, чучами.

Международный день борьбы за мир с новой силой показал возрастущую мощь демократического антиимпериалистического лагеря, его способность обеспечить прочный мир, несмотря на коварные прискорбия поджигателей войны. Повсюду всем, кому ненавистна война и черные силы реакции, готовящие эту войну, — отмечали Международный день борьбы за мир под знаменем дружбы и единства с Советским Союзом.

С глубоким удовлетворением встретили все искренние сторонники мира предложения Советского Союза на четвертой сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Эти предложения предусматривают осуждение политики подготовки войны, которую ведут империалистические круги США и Англии...

В Международный день борьбы за мир свободолюбивые народы всего мира выразили свою единодушную поддержку этой программы Советского Союза, направленной на обеспечение мира и безопасности.

Трудящиеся во всех странах собирались в этот день на собрания и митинги под знаком борьбы за мир, против преступных планов англо-американских поджигателей войны.

Трудящиеся Голландии ознаменовали Международный день борьбы за мир массовыми митингами и демонстрациями в защиту мира. Только в одном Амстердаме на митинге в защиту мира присутствовало около 100 тысяч трудящихся. Это была величественная демонстрация воли трудового народа Амстердама в борьбе за прочный мир, за срыв планов поджигателей войны. «Долой агрессивный Северо-атлантический пакт!», «Да здравствует мир!», «Мир народам Испании!» — под такими лозунгами отмечали трудящиеся Амстердама, Гааги и других городов Голландии Международный день борьбы за мир.

Наряду и празднично выглядела в этот день столица народно-демократической Румынии — Бухарест. На университетской площади состоялся массовый митинг трудящихся, в котором приняло участие свыше 150 тысяч человек. Над колоннами трудящихся — портреты Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, портреты руководителей румынского на-

народного правительства. Массовые митинги в защиту мира состоялись по всей Венгерской республике. В Будапеште на митинге в защиту мира приняли участие десятки тысяч трудящихся. Когда выступивший на митинге член Политбюро Венгерской партии трудящихся Ревай подчеркнул роль народов СССР в борьбе за мир, над площадью пронеслись мощные возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует великий вождь народов Сталин!».

Многолюдные собрания и митинги, посвященные Международному дню борьбы за мир, состоялись в городах и селах Народной республики Болгарии. В пятом районе Софии на митинг, посвященный Дню борьбы за мир, жители этого района собрались со своими семьями. Под бурные аплодисменты участники торжественного собрания приняли приветствие И. В. Сталина.

Во всех городах и селах Польши трудящиеся отмечали Международный день борьбы за мир свободолюбивые народы всего мира выражали свою единодушную поддержку этой программы Советского Союза, направленной на обеспечение мира и безопасности.

Трудящиеся во всех странах собирались в этот день на собрания и митинги под знаком борьбы за мир, против преступных планов англо-американских поджигателей войны.

Широко отметили Международный день борьбы за мир трудящиеся Чехословакии — народно-демократической республики и Народной Республики Албания.

Трудящиеся стран народной демократии снова продемонстрировали в этот день свою горячую любовь к стране социализма — Советскому Союзу, к великому Сталину, имя которого стало знаменем борьбы за мир и дружбы между народами.

Активность сотен миллионов сторонников мира, со всей полнотой проявленная в Международный день борьбы за мир, еще раз подтвердила всю глубину и правоту слов великого Сталина: «Слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны».

(ТАСС).

Первые успехи пищевиков

Включаясь в предоктябрьское соревнование, коллектив мясокомбината обязался досрочно выполнить десятимесячный план и дать в 7 ноября сверх плана 100 тонн мяса и полутора миллиона банок консервов. Наряду с этим пищевики решили добиться еще более значительного улучшения качества выпускаемой продукции, разработали ряд мероприятий по дальнейшему снижению себестоимости продукции, по экономии электроэнергии.

Новые обязательства стали сразу же претворяться в жизнь. В сентябре коллектив комбината добился резкого улучшения производственных показателей. В целом комбинат значительно перевыполнил свою месячную программу и дал на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции. Значительно улучшились и качественные показатели. Выпущенная в истекшем месяце продукция, по сравнению с прошлыми месяцами по качеству выше на один — полутора балла.

Особенно хорошо работал в сентябре коллектив завода первичной переработки скота (начальник завода тов. Ушаков, секретарь парторганизации тов. Волков). Рабочие этого

цеха дали свыше сотни тонн сверхплановой продукции, вместо 100 тонн по обязательству.

Перекрыл свою производственную программу консервный завод (и. о. начальника завода тов. Кондратьев, секретарь партнайона организаций тов. Козловская). Консервщики еще 27 августа завершили годовое задание, а в сентябре свыше 100 тысяч банок консервов в счет 1950 года.

Перевыполнил месячное задание и колбасный цех.

Успехам комбината в значительной мере способствовала хорошая подготовка убойному сезону. Еще

до начала сезона коллективом комбината было разработано и внедрено в производство ряд мероприятий по увеличению производственных мощностей пехов, по повышению выпарки, по улучшению качества продукции.

В цехах ведется неустанный работы по повышению технических знаний рабочих. На заводе первичной переработки скота весь коллектив охвачен индивидуально-бригадной учебой.

С. Тарасенко, партрорг ЦБ ВКП(б) на мясокомбинате.

стутили инициаторами борьбы за досрочное выполнение производственных заданий. Многие из них добились крупных успехов. Например, бригада тов. Кохунского реализовала сентябрьскую программу на 208 процентов. В полтора — два раза перекрыла задание сентября коллективы бригад тт. Лавриной, Ивашкина, Муравьевой.

Около 40 передовых бригад комбината активно соревнуются за улучшение качества продукции. Шесть бригад, успешно освоивших методы Александра Чутких, уже присвоено звание «бригада отличного качества».

В цехах ведется неустанный работы по повышению технических знаний рабочих. На заводе первичной переработки скота весь коллектив охвачен индивидуально-бригадной учебой.

В оставшиеся предпраздничные дни рабочие, техники, инженеры и служащие комбината добываются еще более крупных производственных достижений.

С. Тарасенко, партрорг ЦБ ВКП(б) на мясокомбинате.

Наряду и празднично выглядела в этот день столица народно-демократической Румынии — Бухарест. На университетской площади состоялся массовый митинг трудящихся, в котором приняло участие свыше 150 тысяч человек. Над колоннами трудящихся — портреты Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, портреты руководителей румынского на-

народного правительства. Массовые митинги в защиту мира состоялись по всей Венгерской республике. В Будапеште на митинге в защиту мира приняли участие десятки тысяч трудящихся. Когда выступивший на митинге член Политбюро Венгерской партии трудящихся Ревай подчеркнул роль народов СССР в борьбе за мир, над площадью пронеслись мощные возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует великий вождь народов Сталин!».

Многолюдные собрания и митинги, посвященные Международному дню борьбы за мир, состоялись в городах и селах Народной республики Болгарии. В пятом районе Софии на митинг, посвященный Дню борьбы за мир, жители этого района собрались со своими семьями. Под бурные аплодисменты участники торжественного собрания приняли приветствие И. В. Сталина.

Во всех городах и селах Польши

трудящиеся отмечали Международный день борьбы за мир свободолюбивые народы всего мира выражали свою единодушную поддержку этой программы Советского Союза, направленной на обеспечение мира и безопасности.

Трудящиеся во всех странах

собирались в этот день на собрания и митинги под знаком борьбы за мир, против преступных планов англо-американских поджигателей войны.

Широко отметили Международный

день борьбы за мир трудящиеся

Чехословакии — народно-демократической республики и Народной Республики Албания.

Трудящиеся стран народной демократии снова продемонстрировали в этот день свою горячую любовь к стране социализма — Советскому Союзу, к великому Сталину,

имя которого стало знаменем борьбы за мир и дружбы между народами.

Активность сотен миллионов

сторонников мира, со всей полнотой

проявленная в Международный день борьбы за мир, еще раз подтвердила

всю глубину и правоту слов великого

Сталина: «Слишком живы в памяти

народов ужасы недавней войны

и слишком велики общественные

силы, стоящие за мир, чтобы учени

ки Черчилля по агрессии могли их

одолеть и повернуть в сторону нов

ой войны».

К провозглашению Народной Республики Китая

Отклики на декларацию Центрального народного правительства Народной Республики Китая и на признание его правительством Советского Союза

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 3 октября. (ТАСС). Широкие круги демократической общественности Чехословакии с большой радостью встретили вести о провозглашении Народной Республики Китая и об образовании Центрального народного правительства во главе с Мао Цзедуном, правительства, которое представляет новый Китай, весь китайский народ.

Чехословакские трудящиеся рассматривают победу китайского народа над внутренними силами реакции и международного империализма и образование демократического народного правительства, как огромный вклад в дело укрепления лагеря мира и демократии, во главе которого стоят Советский Союз и страны народной демократии.

Все чехословакские газеты опубликовали подробные сообщения о работах Народной политической консультативной конференции Китая и об образовании народного правительства.

Газета «Руде право» публикует декларацию Центрального народного правительства Китая под заголовком: «Отныне Китай будет независимым, демократическим и процветающим».

Газета «Пондлерик» изложение заявления Мао Цзедуна на митинге в Пекине по поводу образования Народного правительства Китая опубликовала под заголовком: «Народное правительство является единственным представителем Китая».

На первой странице газета публикует сообщение о признании Советским Союзом Народной Республики Китая и о решении Советского правительства установить дипломатические отношения между СССР и Народной Республикой Китая.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 3 октября. (ТАСС). Все польские газеты опубликовали сообщение о провозглашении Народной Республики Китая.

Великая победа китайской Народно-освободительной армии и изгнание войск гоминдана вместе с Чан Кайши и его кликой является сильным ударом по интересам и расчетам империалистов в Азии, пишет газета «Польская збройна». Китайские провокаторы пытаются еще мутить воду на международной арене, вносят жалобы, угрожают, но это уже не имеет практического значения. Лагерь мира пополнился еще одним могучим

дипломатические отношения с Народной Республикой Китая и прекратить дипломатические отношения с правительством Янь Си-шана в Кантоне.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 3 октября. (ТАСС). Вчера венгерские газеты опубликовали сообщение о создании Центрального правительства Народной Республики Китая во главе с Мао Цзедуном.

БУДАПЕШТ, 3 октября. (ТАСС). Еженедельник «Фюгтетлен мадьярорсаг» и вышедшая сегодня газета «Киш уйшаг» публикуют сообщения о декларации Центрального народного правительства Китая.

«Фюгтетлен мадьярорсаг» публикует выдержки из декларации правительства Народной Республики Китая под заголовком: «Китайское народное правительство единственно законное правительство, которое представляет все народы Китайской Народной Республики».

«Киш уйшаг» публикует это сообщение под заголовком: «Мао Цзедун об явил миру об образовании законного Китайского правительства».

Газета «Либерасьон» публикует сообщение о разрыве правительством Советского Союза дипломатических отношений с правительством Янь Си-шана и о признании им Центрального народного правительства Народной Республики Китая, с которым правительство СССР решило установить дипломатические отношения.

Газета «Вильагошаг» публикует сообщение о разрыве Советским правительством дипломатических отношений с кантонским правительством и об установлении им дипломатических отношений с Центральным народным правительством Китая.

США

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). Утренние газеты сообщают о признании Советским Союзом Народного правительства Китая.

«Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовали текст советских пост министру иностранных дел Народного правительства Китая и представителю Кантоне.

До сих пор нет никаких официальных комментариев или комментариев печати в связи с этим. Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что представитель государстваенного департамента

Министра Иностранных Дел СССР Громыко, сделанного им повременному в делах кантонского правительства в Москве, а также текст письма, адресованного тов. Громыко министру иностранных дел Народной Республики Китая, пишет:

«Советское правительство является первым правительством, призвавшим Центральное народное правительство Китая и давшим таким образом ответ на уведомление его о существовании Центрального народного правительства Китая, сделанное Чжоу Энь-ляем. Чжоу Энь-ляй передал также соответствующие ноты представителям различных иностранных государств, находящихся в Пекине».

Газета «Либерасьон» публикует свою информацию под заголовком: «СССР признал новое правительство Народной Республики Китая».

Заголовок к информации, опубликованной в газете «Комба», гласит: «СССР установил дипломатические отношения с Мао Цзедуном и прекратил их с Кантоном».

«Москва», — говорится в заголовке к информации газеты «Об», — порвала с Чан Кайши и решает послать своего посла к Мао Цзедуну».

Публикуя краткую информацию по этому поводу, газета «Популяр» пишет:

«Народная Республика Китай официально заявила о своем существовании».

Газета «Фран-тиер», сообщая о провозглашении Народной Республики Китая и о признании ее Советским Союзом, пишет: «Что касается западных держав, то, хотя это событие не застало их врасплох, они все же должны будут договориться между собой. Лондон, например, в течение уже долгого времени пытался признать Мао Цзедуна, по меньшей мере, де-факто, конечно, из коммерческих соображений. В Вашингтоне мнения расходятся. В Париже дело обстоит несколько сложнее в связи с так называемой «грязной войной» в Индокитае».

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). По утверждению лондонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, английское правительство решило признать Центральное народное правительство Китая, но подробности пока неизвестны. В официальных кругах заявили, что членство начнется активное об-

явление вечером 2 октября решения Советского Союза признать коммунистическое правительство Китая, по мнению дипломатических кругов Лондона, приближало срок ожидавшегося «китайского кризиса» в Совете Безопасности ООН. Температура

отдельных китайских делегаций могут претендовать на поддержку великой державы с целью получить постоянное место в Совете Безопасности. Это означает, что до тех пор, пока Организация Объединенных Наций в целом не сможет вынести окончательного решения о том, какое правительство имеет законную силу, Совет Безопасности почти прекратит работу.

В кругах ООН считают, что такого положения следовало ожидать в течение нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН, однако согласие большинству предложений признания коммунистического режима одной из великих держав считалось маловероятным до второй половины этого месяца.

Если учесть влияние, которое окажет решение Советского правительства на Совет Безопасности, признание Советским Союзом коммунистического Китая может форсировать быстрый ответ других великих держав.

По общему мнению дипломатических кругов Лондона, британское правительство, которое реалистически подходит к вопросу, намерено в скором времени признать де-юре коммунистическое правительство Китая...

Позиция правительства США всегда оставалась значительно более сомнительной и, согласно сведениям из обычно хорошо информированных кругов, недавние совещания в Вашингтоне по дальневосточным вопросам между государственным секретарем США Ачесоном и английским министром иностранных дел Бевином не привели к согласованной политике.

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС).

По утверждению лондонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, английское правительство решило признать Центральное народное правительство Китая, но подробности пока неизвестны. В официальных кругах заявили, что членство начнется активное об-

тельство больше не может представлять Китай». Далее газета подчеркивает: «Сейчас приобретает большое значение вопрос о том, что предпримет ООН и что произойдет в ООН в связи с образованием Народной Республики Китая».

«Важнейшим международным событием явится требование правительства Мао Цзедуна представить в Совете Безопасности постоянное место Китая с правом вето».

Голландские газеты напечатали также краткие выдержки из декларации Китайской Народной Республики.

Газета «Де ваархейд» помещает статью генерального секретаря компартии Голландии Пауля де Гроота, в которой автор горячо приветствует Китайскую Народную Республику. «Провозглашение Китайской Народной Республики», — пишет де Гроот, — является событием величайшего значения: оно увеличивает победжающую революцию. Огромная территория Китая почти полностью освобождена от империалистов, потерпевших невиданное поражение».

ФИНЛЯНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 3 октября. (ТАСС). Финские газеты публикуют сообщения о декларации Народного правительства Китая и о признании Советским Союзом Китайской Народной Республики.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 3 октября. (ТАСС). Шведские коммунистические газеты отзывают много места сообщениям об образовании Центрального народного правительства Китая.

Одновременно все газеты публикуют в изложении сообщение о прекращении дипломатических отношений между Советским Союзом и Кантонским правительством Янь Си-шана.

«Ню даг» напечатала это сообщение под огромным заголовком: «Советский Союз признал Китайскую Народную Республику».

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 3 октября. (ТАСС). Датские газеты печатают сегодня сообщение о создании Народной Республики Китая и об обращении премьер-министра государственного администрации Скандинавии

Газета «Пондэлик» изложила заявление Мао Цзэ-дэна на митинге в Пекине по поводу образования Народного правительства Китая опубликовала под заголовком «Народное правительство является единственным представителем Китая».

На первой странице газета публикует сообщение о признании Советским Союзом Народной Республики Китая и о решении Советского правительства установить дипломатические отношения между СССР и Народной Республикой Китая.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 3 октября. (ТАСС). Все польские газеты опубликовали сообщение о провозглашении Народной Республики Китая.

Великая победа китайской Народно-освободительной армии и изгнание войск коминдана вместе с Чан Кайши и его кликой является сильным ударом по интересам и расчетам империалистов в Азии, пишет газета «Польска збройна». Китайские пропагандисты пытаются еще мутить воду на международной арене, вносят жалобы, угрожают, но это уже не имеет практического значения. Лагерь мира пополнился еще одним могучим великим союзником — новым возрождающимся Китаем, Народной республикой Китая, руководимой рабочим классом, опирающимся на рабоче-крестьянский союз.

Победа китайского народа, продолжает газета, является победой и торжеством всех честных демократов во всем мире.

Сегодня все польские газеты публикуют сообщение о решении СССР установить дипломатические отношения с Народной Республикой Китая и о прекращении дипломатических отношений с правительством Янь Си-шана в Кантоне.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 3 октября. (ТАСС). Болгарская печать уделяет большое внимание событиям в Китае.

Газета «Работническо дело» публикует сегодня декларацию Центрального народного правительства Народной Республики Китая.

Декларацию газета сопровождает портретом Мао Цзэ-дэна. Газета «Труд» в центре первой полосы под заголовками: «СССР установил дипломатические отношения с Народной Республикой Китая» и «СССР считает дипломатические отношения с Кантоном прекращенными» публикует сегодня сообщение о решении Советского правительства установить

разрывы правительства Советского Союза дипломатических отношений с правительством Янь Си-шана и о признании им Центрального народного правительства Народной Республики Китая, с которым правительство СССР решило установить дипломатические отношения.

Газета «Вилагоша» публикует сообщение о разрыве Советским правительством дипломатических отношений с кантонским правительством и об установлении им дипломатических отношений с Центральным народным правительством Китая.

США

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). Утренние газеты сообщают о признании Советским Союзом Народного правительства Китая.

«Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовали текст советских нот министру иностранных дел Народного правительства Китая и представителю Кантона.

До сих пор нет никаких официальных комментариев или комментариев печати в связи с этим. Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что представитель государственного департамента пополнился еще одним могучим великим союзником — новым возрождающимся Китаем, Народной республикой Китая, руководимой рабочим классом, опирающимся на рабоче-крестьянский союз.

Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» пишет, что, по мнению дипломатических наблюдателей, вопрос о признании Англией и США Народного правительства Китая стал еще более срочным в результате признания со стороны Советского Союза. Полагают, что Англия «не будет действовать поспешно», но ожидается, что английское правительство «должным образом установит отношения» с Народным правительством Китая. Англия уже примирилась с мыслью, что коммунисты рано или поздно установят эффективный контроль над основной китайской территорией».

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 3 октября. (ТАСС). Парижские газеты публикуют сообщение своих специальных корреспондентов и различных агентств о провозглашении Народной Республики Китая.

Большинство газет публикуют сообщение о решении Советского правительства установить дипломатические отношения с Народной Республикой Китая и «СССР считает дипломатические отношения с Кантоном прекращенными» публикует сегодня сообщение о решении Советского правительства установить

разрывы своего посла к Мао Цзэ-дэну».

Публикуют краткую информацию по этому поводу, газета «Популяр» пишет:

«Народная Республика Китая официально заявила о своем существовании».

Газета «Фран-тикер», сообщая о провозглашении Народной Республики Китая и о признании ее Советским Союзом, пишет: «Что касается западных держав, то, хотя это событие не застало их врасплох, они все же должны будут договориться между собой. Лондон, например, в течение уже долгого времени выталталась признать Мао Цзэ-дэна, но меньшей мере, де-факто, конечно, из коммерческих соображений. В Вашингтоне мнения расходятся. В Париже дело обстоит несколько сложнее в связи с так называемой «гязной войной» в Индокитае».

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Газеты «Таймс» и «Манчестер гардиан» напечатали сообщения о признании Советским правительством Народной Республики Китая и о прекращении дипломатических отношений с кантонским правительством.

Политический обозреватель «Дейли экспресс», отмечая, что Советское правительство обменяется послами с правительством Народной Республики Китая, пишет: «Это решение может вызвать кризис в Совете Безопасности ООН, ибо Китай является одним из пяти постоянных членов, имеющих право вето».

Некоторые газеты отметили официальное провозглашение Народной Республики Китая Мао Цзэ-дэном в Пекине 1 октября.

Гонконгский корреспондент «Таймс», сообщая о провозглашении Народной Республики Китая в Пекине, заявляет: «Это было эпохальным моментом в истории Азии. Хотя еще не весь Китай находится в руках коммунистов, не может быть сомнений в том, что плохо ли, хорошо ли, оно является теперь правительством почти пятистоммиллионного населения».

Дипломатический обозреватель «Таймс» и гонконгский корреспондент «Дейли мей» приводят биографические данные Мао Цзэ-дэна. Чжу Энь-ляя и Чжу Да.

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер сообщает:

Признание Советским Союзом коммунистического Китая может форсировать быстрый ответ других великих держав.

По общему мнению дипломатических кругов Лондона, британское правительство, которое реалистически подходит к вопросу, намерено в скором времени признать де-юре коммунистическое правительство Китая...

Позиция правительства США всегда оставалась значительно более сомнительной и, согласно сведениям из обычно хорошо информированных кругов, недавние совещания в Вашингтоне по дальневосточным вопросам между государственным секретарем США Ачесоном и английским министром иностранных дел Бевином не привели к согласованной политике.

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). По утверждению лондонского корреспондента агентства Юрайтед Пресс, английское правительство решило признать Центральное народное правительство Китая, но подробности пока что неизвестны. В официальных кругах заявили, что членами начнется активное обсуждение со всеми странами Британской империи вопроса о признании.

ГОЛДМАНДИЯ

ГААГА, 3 октября. (ТАСС). Сегодня голландские газеты на первых страницах под крупными заголовками помешают сообщения о прекращении дипломатических отношений между СССР и кантонским правительством и о признании Советским Союзом Китайской Народной Республики.

Газета «Де телеграф» помещает портрет Мао Цзэ-дэна и сообщения под крупными заголовками: «Сталин признал Китайскую Народную Республику. Отношения с кантонским правительством прекращены».

Газета «Альгемейн дагбладет» пишет: «Россия признала Китайскую Народную Республику. Москва указывает, что кантонское правительство Китая.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

Орский горпищепром

имеет в неограниченном количестве просяную шелуху. Отпуск производится бесплатно.

Обращаться по адресу: г. Орск, проспект завода.

ХЕЛЬСИНКИ, 3 октября. (ТАСС). Финские газеты публикуют сообщения о декларации Народного правительства Китая и о признании Советским Союзом Китайской Народной Республики.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 3 октября. (ТАСС). Шведские коммунистические газеты отзывают много места сообщениям об образовании Центрального народного правительства Китая.

Одновременно все газеты публикуют в изложении сообщение о прекращении дипломатических отношений между Советским Союзом и кантонским правительством Янь Си-шана.

«Ню даг» напечатала это сообщение под огромным заголовком: «Советский Союз признал Китайскую Народную Республику».

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 3 октября. (ТАСС). Датские газеты печатают сегодня сообщение о создании Народной Республики Китая и об обращении премьер-министра государственного административного Совета и министра иностранных дел Чжу Энь-ляя ко всем государствам с предложением об установлении дипломатических отношений с Китайской Народной Республикой.

Газеты публикуют сообщение о признании Советским Союзом Народного правительства Китая и об отозвании советских дипломатических представителей при кантонском правительстве.

Это же сообщение передало датское радио, которое подчеркнуло, что признание Советским Союзом Народного правительства Китая вызвало ожидавшийся «китайский кризис» в Совете Безопасности.

По мнению датского радио, Совет Безопасности вынужден бездействовать до того, как ООН определит свое отношение к Народному правительству Китая.

Мясоконсервному комбинату

требуются на постоянную временную работу рабочие-работицы. За справками обращаться: мясокомбинат, отдел кадров.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышленности и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»

ФВ03172

Заказ № 3992 Тираж 9.000